

# **Круглый стол на тему: «Солидарность журналистов Таджикистана: миф или реальность?», посвященный Международному Дню солидарности журналистов**

Пресс-релиз

Г. Душанбе (Таджикистан),  
8 сентября 2011 г.

**«Медиа-альянс Таджикистана» в партнерстве с другими медиа-организациями проводит Круглый стол на тему: «Солидарность журналистов Таджикистана: миф или реальность?», который посвящен Международному Дню солидарности журналистов.**

Таджикская журналистика имеет многолетний опыт существования. Но по-настоящему истинные черты таджикской журналистики стали проявляться после приобретения страной независимости. Каждый шаг в новейшей истории становления давался журналистам нелегко, а чаще всего встречал непонимание и многочисленные препятствия. Тем не менее, отечественная журналистика доказывает, что выбранное направление правильное, а трудности могут привести только лишь к сплочению для защиты интересов как СМИ в целом, так и отдельных репортеров.

В подтверждение сказанному мы можем привести следующие примеры – это мощная акция поддержки во время судебных тяжб газет «Фараж», «Озодагон» и «Азия-Плюс» с четырьмя судьями, трое из которых судьи Верховного Суда. Организация «Комитета 29 сентября», который жестко выступил против блокирования нескольких журналистских веб-сайтов и причинения препятствий против печатания газет «Нигох», «Фараж», «Пайкон». Поддержки репортеров ВВС и газеты «Нури зиндаги» Урунбоя Усмонова и Махмадьюсуфа Исмоилова и др. На круглом столе Круглый стол на тему «Солидарность таджикских журналистов: миф или реальность» поднимаются вопросы солидарности Таджикских журналистов, которые выражались за последние годы как финансово-моральной форме, так и правовой поддержке.

## **Справка**

### **Международный день солидарности журналистов**

Международный день солидарности журналистов (International Day of Journalists' Solidarity) был учрежден на 4 конгрессе международной организации журналистов, проходившем в Бухаресте 8 сентября 1958 года. По замыслу депутатов конгресса, в это день журналисты всех стран и изданий должны демонстрировать миру свою сплоченность, особенно в деле защиты своих прав.

Эта дата связана с днём казни чехословацкого журналиста, писателя-антифашиста Юлиуса Фучика, казненного 8 сентября 1943 года в Германии. Широкою известность всему миру получила книга Ю. Фучика: «Репортаж с петлей на шее», написанной им в застенках пражской тюрьмы. После его смерти книга была переведена на 70 языков мира, а с 1958 года день смерти Юлиуса Фучика стал отмечаться как Международный день солидарности журналистов.

В конце 20 века на очередной конференции ООН 8 сентября было названо Международным днем солидарности журналистов. Таким образом, этот день является не просто очередным профессиональным праздником, но и днем, когда все журналисты могут ощутить свое единение, солидарность.

В Международный день солидарности журналистов во всем мире проходят конференции, съезды, на которые собираются журналисты из разных стран. На этих праздничных конференциях они не только делятся своим опытом, но и получают награды за свой порой весьма опасный труд.

Организаторы и партнёры Круглого стола:

Организатор:

Медиа альянс Таджикистана (МАТ)

Партнёры:

Союз журналистов Таджикистана,

Национальная ассоциация независимых средств массовой информации Таджикистана,

Совет по СМИ, ОО «Медиа консалтинг, ОО «Журналист», Фонд памяти и защита прав журналистов Таджикистана, ОО «Хома».

Финансовая поддержка:

Представительство Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в Таджикистане

[www.nansmit.tj](http://www.nansmit.tj)